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ATA   DA  34-   SESSAO   ORDINARIA   DA   CAMARA   MUNICIPAL   DE   CHORd   NA
SESSAO LEGISLATIVA DO AN0 DE 2024 - BIENIO 2023/2024.

Aos vinte e dois dias do mds de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, ds move horas, na sede
da Camara Municipal de Chord, situada a Rua Rosalina Alves de Aradjo, n°  113, bairro Alto do
Cruzeiro,   municipio   de   Chord/CE,   reuniram-se   os   Excelentissimus   Senhores   vereadores   da
Legislatura  2021#024,  para  deliberarem  sobre  os  assuntos  a  seguir  tratados.  EXPEDIENTE.
Iniciando us trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de p6 para que se iniciasse
o  rnomento  de  oracao,  com a ora¢o  do  "Pal nosso e Ave-Maria",  e para a execngao dos  hinos
Nacional e Municipal. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de presence que os seguintes
vereadores estavam presentes e, uma vez que havia qu6rum legal para o inicio dos trabalhos, com
a presence dos vereadores: Ant6nio Francisco Delmiro, Cristiano de Fran§a Pereira, Celia duo
Anjos Nascimento, Ant6nio Eudo Sobrino, Frrmctsco Albino Bernardino A]ves, Joana Dare
Costa  Silva  Schweizer,  Jtilio  Laurentino  Neto,  Francisco  Jos6  Vidal  de  Queiroz  e  Paulo
George de Sousa Saraiva, declarou aberta a sess5o. 0 vereador Manoel Carneiro de Figueiredo
Neto esta auserite, sem justificativa formal. 0 Presidente anunciou que como todos os vereadores
ja haviam lido a Ata do dia  15/10#024, indagou se havia alguma alterapao a ser feita. Como nao
foram apresentadas quaisquer alterap6es,  colocou a  33a ata em votac5o,  retomando aprovada,  0
presidente solicitou ao secretario a leitura das Corresoond6ncias recebidas. 0 presidente solicitou
a leitura do oficio  130re024, do executivo municipal, tratando do envio do veto ao autografo de lei
n°   721#024.   Como   n5o  havia  mais   correspondencias,   o   presidente   solicitou   a   leitura  dos
Reauerimentos.  0  secretdrio  fez  a leitura  do  Requerimento  n°  087#024,  do  vereador Ant6nio
Delmiro. so]icitando do executivo demonstrativo de saldo bancario do Fundo de Prevjdchcia.  0
vereador Ant6nio Delmiro explicou que seu requerimento se justifica em razao de ser necessario
ten informac6es  de qual  saldo  existe  no  caixa do  Fundo  de  Previdincia ja que ha na Casa dois
prQjetos tratando  de alterac6es no  RPPS, uni tratando  de previd6ncia  suplementar do  servidor e
outro tratando de amortizac5o da divida do Fundo. que esta em tomo de  11 1  milhoes de reals. 0
vereador Chico do  Zeca  discutiu o requerimento para esclarecer que  a solicitapao  6  necessaria
para que a Camara possa saber que destino se esta dando aos recursos piiblicos e para zelar para
que  o  segurado  possa  continuar  recebendo  seus  beneficios  normalmente.  0  vereador  Paulo
George discutiu o requerimento para afirmar que 6 necessdrio que o problema seja resolvido na
medida que cada vez mais ha beneficiinos e cada vez menos ha servidores pagantes. Tamb6m, ha
a necessidade de uma reforma mais robusta para solucionar o problema de deficit do Previdencia
municipal.  Nfro  havendo  mais  pedido  de  discussao,  o  presidente  colocou  o  requerimento  em
votapao, retomando aprovado.  Requerimento verbal da vereadora Joana do Carvao solicitando
da secretaria de infraestrutura a escavac5o de uma vala para o aterramento de canos para a ligacao
de igua da localidade de Senegal ate o Riacho do Juazeiro, uma vez que a CAGECE s6 libera o
restante  do  encananento ap6s os  canos que ja existem  sejam enterradus.  0  vereador Chico do
Zeca discutiu o requerimento afingando que 6 importante que o requerimento seja atendido ja que
fora  feita  a  perfuracao  de  urn  poco  artesiano  na  comunidade  de  Riacho  do  Juazeiro  e  esta
comunidade  nao  foi  abastecida  pela  agua  do  referido  poco.  0  vereador  Cristiano  Mototari
discutiu o  requerimento para  solicitar que o prefeito  e  o  secrefario  atendam ao  requerimento da
autora, uma vez que a populacao do Riacho do Juazeiro a muito tempo vein sofrendo com a falta
de  a,gua.  0  vereador  Ant6nio  Eudo  esclareceu  que  o  requerimento  apresentado  e  de  suma
importincia para atender as familias daquela localidade. Nao havendo mais pedido de discuss5o, o
presidente  colocou  o  requerimento  em  votacfro,  retornando  aprovado.  Requerimento  verbal  do
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vereador Ant6nio Eudo para solicitar da secrethria de  sabde do municipio a disponibilidade de
urn carro especifico para a conducao das pessoas que realizam hemodialise em outros municipios.
0 vereador Chico do Zeca discutiu o requerimento afirmando que mesmo sendo necessdrio, em
algumas  situac6es,   a  contengao  de  gastos,  a  area  da  satde  nao  pode   ser  atingida  por  tais
conten¢6es,   principalmente   no   atendimento   das   pessoas   que   realizam   hemodialise,   dado   a
condicao de debilidade das pessoas que fazem tal tratamento. 0 vereador Paulo George discutiu
o  requerimento  afirmando  que  tern crescido  no municipio  o nhmero  de pessoas  acometidas por
problemas renais,  o que reclama que o transporte seja de maior porte, e que e necessario que as
pessoas que realizam hemodialise e as pessoas que fazem tratamento contra o cancer sejam melhor
atendidas.  Nao  havendo  mais  pedido  de  discussao,  o  presidente  colocou  o  requerimento  em
votacao,  retomando  aprovado.  Como  nao  havia  mais  requerimentos,  o  Presidente  solicitou  a
leitura dos Pro etos de Lei recebidos. 0 secretario fez a leitura do Veto do Executivo ao aut6grafo
de  lei  n°  721/2024.   0  presidente  Albino  encaminhou  o  Veto  para  analise  das  comiss6es.  0
secretario fez a leitura do Projeto de lei do executivo n° 027/2024, que trata de ciedito suplementar
ao executivo. A vereadora Joan do Carvao solicitou quebra de intersticio de tempo para que a
votacao seja realizada na presente sessao. 0 presidente Albino suspendeu a sessao por 5 minutos
para que as comiss6es possam se reunir e apresentarem seus pareceres. Nao havendo mais projetos
recebidos,  e  nao havendo mais mat6rias  para o  expediente,  passou-se aORDEM DO DIA.  Na
volta dos trabalhos,  o  presidente  Ant6nio  Delmiro  solicitou  a leitura dos pareceres  ao  projeto  de
lei  n°  026/2024,  Lei  Ongamentaria  para  o  ano  de  2025.  0  parecer  da  Comissao  de  Justiea  e
Redapao foi pela aprovacao. 0 parecer da Comissao de Financas e Oxpamento foi pela aprovagao.
0 presidente colocou os pareceres em discussao. 0 vereador Chico do Zeca discutiu os pareceres
afimando  que  6  necessario  que  o  executivo  sempre  encaminhe  c6pia  do  projeto  para  cada
vereador para  que  o  PL  possa  ser  devidamente  analisado  por  cada  parlamentar;  fez  critica  ao
or¢amento   destinado   ao   legislativo,   na   medida   que   o   valor   indicado   dificultari   ao   born
funcionamento  da  Camara,  e  lamentou  que  os  valores  direcionados  ao  setor da  agricultura nao
sejam os necessdrios. 0 vereador Paulo George discutiu os pareceres afirmando que 6 necessdrio
que os serviq:os ofertados pela Casa sejam mantidos e que outros servigos sejam disponibilizados,
mas que 6 necessdrio conversar a respeito dos repasses a Camara e a outros setores do executivo,
com a educacao e assistencia social, que tiveram seus oreamentos reduzidos. A vereadora Joan
do  Carv5o  discutiu  os  pareceres  para  expressar  sua  preocupacao  com  a  reducao  dos  valores
ongamentinos para a pasta da educapao e assistencia social e que 6 necessfrio o fortalecimento de
outras  ireas,  como  a  agricultura.  Nao  havendo  mais  pedido  de  discussao,  os  pareceres  foram
colocados em vota9ao, retomando aprovados. 0 presidente solicitou a leitura do projeto de lei n°
026/2024, da LOA/2025. 0 presidente Chico do Zeca colocou o projeto em primeira discussao. 0
vereador  Ant6nio  Delmiro  discutiu  o  projeto  paI.a  afirmar que jamais  recebeu  do  executivo  a
receita  corrente  liquida  do  ano  anterior  para  poder  fazer  o  orcamento  da  Camara  para  o  ano
seguinte; que mesmo sem receber a receita corrente liquida, encaminhou ao executivo a proposta
or¢amentina da Camara para o ano de 2025, no valor de R$ 3.158.000,00 (tres milh6es, cento e
cinquenta e oito mil reais), mas que o executivo, em total desrespeito ao legislativo. nao levou em
consideracao  a  proposta  da  Camara;  fez  desabafo  sobre  o  fato  dos  vereadores  nao  se  fazerem
respeitar  pelo  executivo,  dizendo  am6m  para  tudo  que  o  prefeito  diz,  o  que  faz  com  que  o
executivo nao respeite o legislativo. Afirmou que o legislativo fez a sua parte, que foi encaminhaT
o  or¢amento  da  Camara  para  ser  incorporada  no  or¢amento  do  municipio.   Afimou  que  o
oxpamento do municipio esfa regredindo porque na 6poca da pandemia da Covid-19 foi infomado
uma quantidade de habitantes e atualmente esta populapao se mostra menor do que foi informado,
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numa clara possfoiliade de fraude. N5o havendo mais pedido de discussao, o projeto foi colocado
en  primeira  votagiv,  retornando  aprovado.  0  presidente  solicitou  a  leltura  dos  pareceres  ao
Projeto  de  Resolueao  do  Legislativo  n°  013/2024,  de  consolidagao  do  Regimento  Interno.  0
pparecer da Comissao de Justice e Redac5o foi pela aprova¢ao. 0 presidente colocou o parecer em
discussfro, como nao houve discuss5o o parecer foi colocado em votacao, retomando aprovado. 0
Ppresidente  solicitou a leitura do Projeto de Resolugao.  Como n5o houve pedido de  discussao,  o
pprQjeto  foi  colocado  em  votapao,  retomando  aprovado.  0  presidente  solicitou  a  leitura  dos
pareceres ao prqieto de lei do executivo n° 025#024, da LGPD - Lei Geral de Prote¢fio de Dados.
0  parecer  da  comissao  de  Justiqu  e  Redacao  foi  pela  aprovacao.  0  parecer  da  Comissao  de
Fina`nq:as e Orquento  foi pela aprovacao.  0 presidente colocou os pareceres em discussao. Nao
havendo  pedido  de  discussao,  os  pareceres  foram  colocados  em  votacao,  sendo  aprovados.  0
presidente solicitou a leitura do projeto de lei. Nao havendo pedido de discuss5o o PL foi colocado
earn votagiv,  sendo  aprovado.  0  presidente  solicitou a leitura dos pareceres  ao  prQjeto  de  lei  do
executivo  n°  027/2024,  credito  suplementar  do  executivo.  0  parecer  da  Comiss5o  de  Justice  e
Redapao foi pela aprovacao. 0 parecer da Comissfio de Finan¢as e Orcamento foi pela aprovaq;ao.
0 presidente colocou os pareceres em discussao. 0 vereador Paulo George discutiu os pareceres
para agradecer a mesa diretora pela presteza na vota9ao do PL, haja vista tratar-se de urn projeto
de elevada importancin para o setor da cultura local. A vercadora Joan  do Carvao fez uso da
ppalavra  para  enaltecer  o  trabalho  do  secrefario  da  cultura,  Eudo  Barros,  e  pela  atitude  de  ter
contratado o profissional Leno Lopes para assessorar mos trabalhos da cultura. 0  vereador Chico
do Zeca fez uso da palavra para concorhar com a provacao do PL, uma vez que fora informado
pela  vereadora  Joana  e  pelo  vereador  Paulinho  que  lhe  esclareceram  da  correta  destinacao  dos
recursos.  Nao havendo  outros pedidos  de  discussao,  os pareceres  foram  colocados  em votagiv,
sendo  aprovadus.  0  presidente  solicitor  a  leitura  do  prQjeto  de  lei  n°  027#024.  Nao  havendo
pedido de discussao o PL  foi colocado  em votagiv,  sendo aprovado.  Nao havende mais mat6ria
ppara a ordein do dia, passou-se a EXPLICACAO PESSOAL. Como nao houve pedido de uso da
palavra,  o Presidente  encelrou  a presente sess5o e  determinou a lavratura da presente ata para a
pr6xina sessao, quando sera lida, votada e assinada, e convocou nova sessao legislativa para o dia
29 de outubro do ano de 2024` \
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